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Отчет
  ко дню солидарности в борьбе против с терроризма.



В связи уложившейся эпидемиологической ситуацией мероприятия были проведены отдельно по классам. На мероприятиях, беседах и классных часах участие приняли директор школы, заместитель директора по ВР старшая вожатая и классные руководители.
«Мы за мир, мы против террора», посвященное памяти трагических событий, произошедших в сентябре 2004 года в Беслане. Учителя рассказали о хронике событий в Беслане,
Были проведены классные часы, профилактические беседы по противодействию экстремизму и терроризму.
«Экстремизму и терроризму нет!!!».
«Ислам-это это религия мира и добра»
Ученикам рассказали, что терроризм и экстремизм стали серьёзнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие. На классных часах и уроках мужества использовались презентации.
3-4 сентября 2020 года во всех классах в МКОУ «Арчибская СОШ» провели классные часы:
Главная цель проведения данных мероприятий - содействие формированию у обучающихся толерантности, патриотизма, уважения к Отечеству, вспомнить события сентября 2004 года в города Беслана, воспитывать уважение к памяти погибших;
В ходе мероприятия учащиеся узнали об истории возникновения терроризма и о наиболее известных терактах последнего десятилетия, в том числе и о трагедии, которая произошла в сентябре 2004 года в городе Беслане. К мероприятию были оформлены «Правила поведения при теракте», «Памятка по знаниям правил безопасности для детей».
[bookmark: _GoBack]Также 3 сентября в школе были проведены классные  часы 1-9кл., посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом и памяти жертв терактов. Никто из присутствующих не остался равнодушным к страшной беде, которая сентябре 2004 года потрясла нашу страну.
. Со стороны администрации школы, классных руководителей оказывается помощь в выборе способа занятости детей летом.
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